

# 村医化身家庭医生 村民享受“一对一”服务

(上接1版)

本报讯(记者 苏明明 施蓉蓉)“你今天可以解除隔离了,但是有一些事项还是需要注意一下。要佩戴好口罩、做好个人卫生……”昨日,在晋江市英林镇东埔村,村医吴水木在检查居家健康监测人员吴女士的情况后,宣布她“自由”了,同时叮嘱她注意事项。

东埔村有2900多人,布局2个卫生所,吴水木是其中一间卫生所的医生。日前,吴女士从四川返晋,核酸检测结果为阳性,需要居家健康监测,吴水木成了吴女士的家庭医生。

“体温量了吗?多少度?身体有哪些不舒服?”每天,吴水木都会通过微信或电话为吴女士“看诊”。“我既没有发烧,也没有咳嗽,是不是检测错了

呀?可以出门了吗?”面对吴女士的多次要求,吴水木总会耐心解释:“你放心,检测结果我们复核过,没错。无症状感染者依然具有传染性,你要安心居家。”吴水木说,“你家里还有近80岁的老人,你更应该为他们考虑。”在吴水木的劝导下,吴女士安心完成居家健康监测。

在疫情防控政策优化调整后,社区、农村成了医疗卫生服务的“最后一公里”。和吴水木一样的家庭医生、乡村医生成了群众健康的“守门人”,在推进感染者分级分类收治、风险人群健康监测管理、老人和孩子等重点人群医疗服务保障中发挥着重要作用。

在宣传防疫知识方面,“吴水木们”说的话,村民们也更能接受。“我们生活在本地,有几十年交情,所以我们说的一些话,村民们是听得进去的。”晋江市医院晋南分院湖北村卫生所医生施建平说,作为一名基层医生,平日里常跟群众打交道,能够理解当前群众的“购药热”,这个时候正确的科普和心理疏导就很重要。

“对于这些患者,家中如果没有治疗药物,我们会提供送药上门服务。实际上,‘囤药’是不必要的,如果确诊阳性,我们会送药上门,患者按医嘱服药,如果没有症状不要吃药,乱吃药反而伤害身体。”施建平生说,比起“囤药”,更建议群众尤其是60周岁及以上的老年人积极接种疫苗。

“作为湖北村的‘家庭医生’,近段时间以来,湖北村卫生所的2名医生、1名护士加强对群众的饮食、运动指导,让群众通过科学的方式来提高抵抗力,同时对一些有‘十大症状’的非新冠患者及前来咨询的普通健康群众,用通俗易懂的方式开展科普教育并加强心理疏导。”施建平介绍,根据优化调

## 台湾漫画家蔡志忠 慈善绘画展开幕

本报讯(记者 杨静雯)昨日上午,“看见自己”——蔡志忠慈善绘画首展开幕式在晋江市展馆举行。晋江市领导张勇参加活动。

本次展览展出了台湾漫画家蔡志忠60余幅具有代表性意义的作品,其中包含达摩、观音、佛陀、十二生肖等题材,以漫画的形式,深入浅出地对中国传统文化做有趣的诠释,引导群众透过漫画理解传统,解读深厚的中华文化和智慧。

据了解,此次展览不仅是蔡志忠绘画展览首次以慈善的方式举办,也是其在福建的首个绘画展。出品人许杭表示,本次画展所有收益将全部捐赠给晋江市慈善基金会,用于家乡晋江的文化教育事业。

据悉,该展览将持续至2023年2月10日,感兴趣的市民朋友可前往现场免费观展。

**自然资源之窗**

主办单位:晋江市自然资源局

## 晋江市不动产登记中心 第四期“廉洁讲堂”开讲

本报讯(记者 阙杨娜 通讯员 王金娜)日前,晋江市自然资源局召开不动产登记中心全体大会暨2022年第四期“廉洁讲堂”活动。

活动中,晋江市纪委监委信访室副主任陈连城以《坚守廉洁底线 杜绝微腐败》为主题作廉政教育专题讲座,警醒大家要从思想上深刻认识到“微腐败”的存在及危害性,经得住诱惑,依法依规办事,知敬畏、守底线。

驻局纪检监察组组长陈俊明讲授《践行廉洁担当 永葆服务本色》主题党课,为大家解读《窗口服务廉洁手册》,并希望不动产登记中心要将服务摆在首位,时刻注意廉洁自律。

会议强调,要提高政治站位,全体人员要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,统一思想,提高认识,持续开展为民服务宗旨教育。要强化责任担当,结合优化营商环境改革创新,高标准、高质量、高效率探索推出更多便民利企措施,为企业群众提供优质高效的窗口服务。要强化风险防范,全面梳理全业务流程的廉洁风险点,聚焦关键环节和重点岗位,细化人防、物防、技防等防范措施,完善风险防控机制。要加强作风建设,将不动产登记队伍作风建设纳入日常工作常抓不懈、紧抓不放、持续推进。

会上还组织全体工作人员进行窗口服务知识测试。

“廉洁讲堂”是晋江市不动产登记中心2022年廉政教育的重要内容,目前已举办四期,通过集体廉政谈话、典型案例通报、理论讲座授课等方式,为全体人员再敲清廉警钟,筑牢思想防线。

## “晋江卫生健康事业改革发展20件事” 评选追踪④

## 磁灶成立泉州首个镇级 卫生健康人才发展促进会 获市民热荐

本报讯(记者 李玲玲)“听说上海六院黄高忠主任又要来磁灶坐诊了,医院微信公众号已经推送资讯了。”从以前“大医院排队长”到如今“家门口名医看病”,晋江市磁灶镇钱坡村的苏女士深有感触。

名医专家到磁灶坐诊,为群众提供优质医疗服务,得益于磁灶镇卫生健康人才发展促进会的设立。昨日,苏女士致电本报,推荐将磁灶中心卫生院成立泉州首个镇级卫生健康人才发展促进会列入“晋江卫生健康事业改革发展20件事”名单。

据悉,磁灶镇卫生健康人才发展促进会成立于2018年11月,拥有泉州首个镇级卫生健康人才基金。人才发展促进会自成立以来,累计筹集社会资金880万元,专项用于卫生健康人才的引进、培养。同时,积极对接北上广三甲医院医疗领域专家,建立晋江市中西医结合医院名医工作站,签约上海、福州、泉州各级三甲医院坐诊专家21人,促进优质医疗资源的下沉,群众在家门口就能得到高层次的专家诊疗服务。

## 征集令

即日起,晋江市卫健局联合晋江经济报开展“晋江卫生健康事业改革发展20件事”评选活动。评选范围包括自2002年以来发生在晋江市公共卫生、临床医疗、医学教育、医学科研、卫生管理等领域和推进“健康晋江”建设中对全市医学发展、卫生改革和市民健康等方面产生重要影响的突出医学成就和重大卫生政策举措。

欢迎晋江市各医疗卫生单位、社会各界和广大市民踊跃参与、积极推荐。请用一个事件加一段推荐理由的方式告诉我们,并留下姓名和联系方式。我们将从推荐的事件中选出最具代表性的若干事件,最后综合网络投票和专家评审结果,评选出“晋江卫生健康事业改革发展20件事”。

需要提醒的是,本次征集活动采用微信、电子邮件、电话等多种方式进行。(1)微信:关注“晋江经济报”微信公众号,在相关微信推文下方留言。(2)邮箱:发送相关内容至399971999@qq.com。(3)电话:拨打晋江经济报热线电话0595-82003110。

## 新塘:敲门送“苗” 做好老年人疫苗接种服务

本报讯(记者 周雨莲) 昨日上午,晋江新塘街道疫苗接种机动队到荆山社区开展入户接种工作。连日来,新塘街道持续强化疫苗接种服务,重点推进各社区60周岁以上特别是80周岁老年人的疫苗接种进度。

“不用出门就能打疫苗,这下我们老年人也可以安心了。”在荆山社区居民郭谋家的家中,疫苗接种机动队医护人员耐心地对她老人的过敏情况、既往病史等相关信息进行询问,并测量了血压。在确认郭阿伯的身体状况符合疫苗接种标准后,医护人员为其接种了疫苗。

据荆山社区党支部书记郭鸿仁介绍,此次疫苗接种机动

小组由2名医生和6名社区两委、网格员、志愿者组成,连日来,共为45位老年人提供“送苗入户”服务,其中80周岁以上老年人4名。

新塘街道相关负责人表示,新塘街道将下沉网格力量对疫苗接种情况进行再摸底、再筛查,将责任落实到人,“一人一策”推进疫苗接种工作。

## 推进交通精细化 打造平安畅通路



## 世界杯期间 晋江交警查获酒驾188起

本报讯(记者 朱艳 通讯员 蒋巧玲 黄秀峰)世界杯期间,是很多足球爱好者的狂欢节,尤其临近决赛时段,很多足球爱好者喜欢邀三五好友,一边看球赛,一边把酒言欢支持自己喜欢的球队。据统计,11月21日至12月18日赛事期间,晋江交警部门共查获酒驾醉驾违法行为188起,其中醉酒驾驶111起。

世界杯期间,为持续保持对酒驾醉驾严管高压态势,切实防范道路交通安全事故发生,晋江交警在全市严查酒驾醉驾违法行为。其间,晋江交警各中队有针对性地安排勤务,紧盯路面管控,切实掌握酒驾醉驾违法犯行为规律特点,采取定点查处与流动巡逻相结合的勤务模式,重点对餐饮、娱乐场所、夜宵街等区域进行管控,严格检查过往车辆。

19日凌晨2时17分,晋

江交警四中队在鞋都路杏坂灯控路段执勤时,一辆原本正常行驶的白色小车突然刹车减速,并准备调头离开。民警立即上前将其拦住,并对男子进行酒精测试。男子嘴上虽然说着配合,但就是表演“假吹气”。面对男子的不配合,交警一边耐心劝说,一边示测吹气要领。最终,男子酒精测试结果显示酒精含量59mg/100ml,属于酒后驾驶机动车。经了解,男子当天去找朋友聊天,正巧朋友在看世界杯,便邀请他一起喝酒看球。上半场结束后,刘某准备回家,想到自己只喝了两杯啤酒,交警也不会这么晚还在上班,就侥幸上路,没想到被抓个正着。

据了解,在世界杯结束尾声的19日凌晨1点至2点,仅交警一中队便查获3名醉酒驾驶机动车。19日凌晨1时12分,晋江交警一中队在和平路查获涉嫌

## 瑞雪说天气

## 白天气温短暂回升 新冷空气明日来袭

本报记者 林小杰

随着“冬至”节气的靠近,我们也将进入一年中最冷的“三九天”,相信这两天的晴冷模式已经让大家感受到浓浓的冬味了。

随着地面冷高压东移入海,上一波冷空气逐渐进入尾声。昨天清晨,晋江的天空还飘着灰白色的层云,午间阳光突出重围,天气由多云转为晴天,气温也随之一路攀升,相较前几日明显回暖。

瑞雪从晋江市气象台了解到,预计未来几天,晋江将以多云到晴的天气为主,夜间没有阳光的庇护,仍是寒意十足,建议大家不要轻易减少衣物。从明天起,又有新一股冷空气南下影响。瑞雪提醒市民朋友,早晚注意添衣保暖,不要被感冒击倒。

今天晴转多云,12℃-18℃,沿海东北风5-6级、阵风7级;明天晴,9℃-17℃,沿海东北风5-6级、阵风7级;后天多云转晴,9℃-14℃,沿海东北风5-6级、阵风7-8级。

**晋江城管视野**

主办:晋江市城市管理局  
热线电话:85623110 12319

## 晋江城管 开展燃气安全检查

本报讯(记者 朱艳)20日起,晋江城管局安燃科组织专家对燃气行业开展安全检查,发现7处一般安全隐患,当即责令企业整改。

当天的行动中,执法人员和燃气安全专家重点检查燃气场站硬件设施运行、从业人员资格、安全制度、安全设施投入,以及燃气企业安全应急预案制定、反恐防范措施落实、应急演练开展等情况。对检查中发现的7处一般安全隐患,要求相关企业立即整改。同时,执法人员要求相关企业要开展安全隐患自查自改,及时消除安全事故苗头。要加强员工安全教育,强化员工安全意识,提升安全事故处置能力。要落实各项安全管理制,开展燃气泄漏、爆燃等安全演练,严防燃气事故的发生。最后,执法人员还向企业宣传安全生产法,讲解燃气安全知识,进一步增强企业安全生产意识。

下一步,晋江市城市管理局将加大宣传力度,持续开展安全生产大排查、大整治行动,对问题企业进行复查,督促问题整改到位,确保全市燃气安全形势稳定。

## 青阳拆除一宗违章搭盖

本报讯(记者 朱艳)为严厉打击违法违规建筑行为,近日,晋江青阳街道组织行动对辖区一宗违章搭盖进行拆除,拆除面积约120平方米。

据悉,该宗违章搭盖为城管局下发的二十七期卫片监测图斑。接到下发文件后,青阳综合执法队要求业主进行相关手续申报,但业主未进行整改。当天,青阳综合执法队出动30余人,对该违规搭盖进行拆除。

下一步,青阳街道将继续加大巡查力度,定期开展集中整治行动,坚决打击私搭乱建行为,严格落实长效管理,加强日常巡查管控,做到“早发现、早处理”,为辖区居民创建安全、文明、舒适的生活环境。

<b>分类广告</b>	2022年12月21日 星期三	<b>遗失声明</b> 陈火炮(身份证号:35058219560709855*),不慎遗失建筑房屋动用地证明书原件,编号:№0006041,土地坐落土名石路下,四至情况:东龙眼,西小路,南水沟,北金横厝,现声明该原件作废。 声明人:陈火炮 2022年12月21日	<b>遗失声明</b> 晋江市龙湖镇施英英餐饮店遗失食品经营许可证正本、副本,许可证编号:JY23505820313264,现声明作废。 晋江市龙湖镇施英英餐饮店 2022年12月21日
	广告热线:13305077599 (微信同号)		
<b>温馨提示</b> 办理各类证件遗失登记手续,可直接对接客服人员办理,隔天即可刊登。			
<b>遗失声明</b> 福建省普斯特服饰有限公司工会委员会,不慎遗失工会法人资格证书原件,统一社会信用代码:813505825792510002,现声明作废。 福建省普斯特服饰有限公司工会委员会 2022年12月21日			